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Basel, 17. August 2016 
 
Regierungsratsbeschluss vom 16. August 2016 
 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend „warum dürfen ausge-
wählte Politiker bei Willkommen in Basel auftreten“ 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 

„Im Prospekt "Willkommen in Basel“ sieht man wunderschön den Grossrats-Saal und ein gefülltes 
Parlament mit Neuzuzügern nach Basel. Das sind Ausländer und auch Schweizer. Am Rednerpult, 
siehe Foto, steht eine linke Grossrätin. 

Eric Weber wurde noch nie zu so einem Anlass als Redner eingeladen. Aber linke Grossräte schon. 
Das ist eine Unausgeglichenheit. Das ist ein No Go. Das geht gar nicht. 

1. Warum dürfen einzelne Grossräte bei "Willkommen in Basel“ im Rathaus sprechen? 

2. Wer bestimmt über die eingeladenen Grossräte? 

3. Warum wurde bis heute noch nie Grossrat Eric Weber eingeladen? 

Eric Weber“ 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
An den Begrüssungsanlässen für Neuzuziehende „Willkommen in Basel“ begrüsst jeweils ein 
Regierungsmitglied die Neuzuziehenden Basels. Sind die Regierungsmitglieder aufgrund anderer 
Verpflichtungen verhindert, so werden sie von der Grossratspräsidentin oder dem Grossratsprä-
sidenten, bzw. von der Statthalterin bzw. dem Statthalter oder führenden Kadermitarbeitenden 
aus der Verwaltung vertreten. Ist ein Einsatz aufgrund der Sprachanforderungen durch die ge-
nannten Vertretungen nicht möglich, so halten am spanischen Anlass ausnahmsweise auch 
Grossrätinnen bzw. Grossräte das Grusswort, die über sehr gute Spanischkenntnisse verfügen. 

Grossrat Eric Weber hat bisher keine der Funktionen ausgeführt und beherrscht soweit uns be 
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kannt die spanische Sprache nicht auf ausreichendem Niveau (gefordertes Sprachniveau nach 
europäischem Referenzrahmen C1/C2). 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

      
Dr. Guy Morin 
Präsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


